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poziom: szkota podstawowa

RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ 11

Pan Kowalski ma taki zwyczaj, ze ubiera krawat tylko w niedziele i w kazda niedziele.
Wezoraj, 3 marca, byt na imieninach swojego brata i miat zatozony krawat. Imieniny pana
Kowalskiego wypadaja 11 listopada. Czy najblizsze imieniny pan Kowalski bedzie obchodzit
w krawacie?

. W czasie mzawki z trzech galezi skapywata do szklanki woda. Z pierwszej gatezi kropla

sptywata co 10 sekund, z drugiej co 15 sekund, a z trzeciej co 12 sekund. Po jakim czasie
szklanka napetnita sie woda jesli do jej napetnienia potrzeba 1000 kropli, a w momencie
podstawienia szklanki wpadta do niej kropla z kazdej gatezi.

. W kazdym kroku liczbe dwucyfrowg mozemy podda¢ jednej z nastepujacych operacji:

e jesli cyfra jednosci jest podzielna przez 5, to zwiekszamy ja o 1;
e jesli cyfra jednosci jest wieksza od 6, to odejmujemy od niej 5;

e zmieniamy kolejnos¢ cyfr.

Po 3 krokach uzyskamy liczbe 22. Od jakiej liczby rozpoczelisSmy?

. Ja$ mial do szkoly pod gérke, dlatego szedt do niej z predkoscia 2 km/h. Do domu wracal

z gorki z predkoscia 6 km/h. Po przeprowadzce w inne miejsce Ja$ chodzit do szkoly po
ptaskim terenie ze stata predkoscia. Nowe miejsce byto w tej samej odlegtosci od szkoty
co poprzednie miejsce zamieszkania Jasia — co ciekawe, okazalo sie, ze droga do szkoty i
z powrotem zajmuje Jasiowi doktadnie tyle samo czasu co przed przeprowadzka! 7 jaka
predkoscia Jas pokonywal droge do szkoty po przeprowadzce?

Ile najwiecej liczb mozna wybrac z liczb 1,2, 3,4, 5,6, 7 tak, aby posr6éd wybranych liczb
zadna nie byta dwukrotnoscia inne;j?

W okrag, ktérego promieri ma dtugosé r, wpisano prostokat. Srodki kolejnych bokéw pro-
stokata potaczono odcinkami. Znajdz obwod uzyskanego czworokata.

. W pewnym tréjkacie jeden z katow jest trzy razy wiekszy od drugiego, a ten drugi dwa razy

wiekszy od trzeciego. Jakie sa miary katéow w tym trojkacie?

. Czy w liczbie 1234567890 mozna tak poprzestawiaé cyfry, aby otrzymac liczbe pierwsza?

Chcieliby$my zawiez¢ na koncert 42 osoby — przy czym mozemy wynaja¢ dowolna liczbe
busikow, z ktorych kazdy moze zabra¢ do 10 oséb, oraz dowolng liczbe takséwek osobowych,
z ktoérych kazda moze przewiezé do 4 oséb. Jak zorganizowaé najtanszy transport gdy koszt
wynajecia jednego busika wynosi 50 zt, za$ jednej taksowki 30 zt.

Szescian o objetosci 1 m? pocieto na male szesciany o krawedzi 10 cm. Nastepnie ze wszyst-
kich matych szescianéw sklejono prostopadtoscian, ktérego podstawa jest jedna Sciana ma-
tego szescianu, ustawiajac kolejno jeden maty sze$cian na drugim. Oblicz, ile metrow kwa-
dratowych ma pole powierzchni catkowitej otrzymanego prostopadtoscianu.
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. Od 3 marca do 10 listopada jest 29+30+31+30+31431+30+31+9 = 252 dni. Poniewaz

252 = 7-36, to 10 listopada takze bedzie niedziela, zatem 11 listopada bedzie w poniedziatek
i pan Kowalski nie zatozy krawata.

. W momencie podstawienia szklanki wpadty do niej trzy krople oraz w ciggu kazdej minuty

do szklanki wpada kolejne 6+4+5 = 15 kropli. W takim razie po 66 minutach w szklance jest
3466 - 15 = 993 krople. Od tego momentu kolejne krople skapna: jedna po 10 sekundach,
druga po 12 sekundach, trzecia po 15 sekundach, czwarta po 20 sekundach, pigta po 24
sekundach oraz szosta i siddma po trzydziestu sekundach. Ostatecznie, szklanka napelni sie
po 66 minutach i 30 sekundach.

Liczba 22 mogta powstac z liczby 22 badz 27. Liczba 27 mogta powstac tylko z liczby 72.
Liczba 72 mogta powstaé z liczby 77 lub z 27. MusieliSmy wiec rozpocza¢ albo od liczby 22,
albo od 27, albo od 72, albo 77.

Oznaczmy przez t czas, w jakim Jas$ wracal ze szkoty przed przeprowadzka (idac z predkoscia
6 km/h). Wtedy do szkoty szedt trzy razy dtuzej (bo z predkoscia trzy razy mniejsza). W
sumie podrdz w obie strony zajeta mu 4t czasu. Po przeprowadzce zatem czas dojscia do
szkoty zajmowal mu 2t czasu, czyli musi i$¢ z predkoscia dwa razy mniejsza niz 6 km/h, a
wiec 3 km/h.

Z liczb 3 i 6 mozna wybrac¢ tylko jedna, a z liczb 1, 2, 4 tylko 2 lub 1 i 4. Ponadto mozemy
wybra¢ dowolne z liczb 5, 7. Najwiecej liczb otrzymamy, jezeli wybierzemy 1, 4, 5, 7 oraz 3
lub 6, czyli 5 liczb.

Poniewaz przekatng prostokata jest srednica okregu, to kazdy z bokéw otrzymanego czwo-
rokata jest potowsg $rednicy, zatem szukany obwod to 4r.

Oznaczajac miare trzeciego kata trojkata przez a, widzimy z tresci zadania, ze drugi kat ma
miare 2q, zas pierwszy ma miare 6. W takim razie 9a = 180°, stad a = 20°. Miary katow
trojkata wynosza 20°, 40°, 120°.

Nie. Niezaleznie od kolejnosci cyfr ich suma wynosi 45, zatem liczba jest podzielna przez 3
i nie jest liczbg pierwsza.

Poniewaz dla 42 oséb nie trzeba wiecej niz 5 busikéw, zatem wystarczy rozwazy¢ 6 przypad-
kow:

5 busikéw (wtedy 0 takséwek) = koszt 250 zt,

4 busiki (wtedy 1 takséwka) = koszt 230 zl,

3 busiki (wtedy 3 takséwki) = koszt 240 zt,

2 busiki (wtedy 6 takséwek) = koszt 280 zt,

1 busik (wtedy 8 taksowek) = koszt 290 zt,

0 busikéw (wtedy 11 takséwek) = koszt 330 zt.

Najtansza opcja to 4 busiki i 1 takséwka.

Otrzymano 1000 matych szeScianow, zatem prostopadto$cian ma wymiary 0, 1m x 0, Im X
100m. W takim razie pole jego powierzchni catkowitej wynosi

2.0,124+4-100-0,1 = 40,02 m2.



